

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes. 1'50 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre. 5 »
Ultramar y Extranjero, id. 15 »

PAGO ADELANTADO

Redacción y Administración

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

DIRECCION TELEGRAFICA, CORREO GERONA

ANUNCIOS

REMITIDOS Y ESQUELAS

A PRECIOS CONVENCIONALES

Número suelto. 5 Cts.
Número atrasado 15 »
Paquetes de 25 números. 1'25 »

AÑO V

— GERONA — MARTES 14 DE SEPTIEMBRE DE 1897 —

NUM. 208

Seccion religiosa

santo de mañana.

San Nicomedes

Cuarenta Horas.

Iglesia de las Adoratrices

LA ACTITUD DE SILVELA

El concejal del Ayuntamiento de Granada don Miguel Fernandez Jimenez, que ha acompañado al señor Silvela durante su permanencia en Málaga, condensa en los párrafos siguientes la actitud de aquel hombre político.

Tiene este relato gran autoridad y a nuestro entender y segun nuestras noticias define la situacion e indica el señor Silvela con mayor precision y exactitud que los informes de la prensa madrileña.

El Sr. Silvela ponderó la gravedad de las circunstancias que afligen hoy a España, creadas por las dos guerras que hoy sostenemos en Cuba y Filipinas, doliéndose singularmente, de que a tiempo, secundando los patrióticos esfuerzos del general Polavieja, no se hubiese enviado al Archipiélago filipino los refuerzos que a deshora y sin la eficacia de entonces, habrán de enviarse ahora, con más doloroso desgarró de la nacion. Hizo justicia a los extraordinarios merecimientos personales del señor Cánovas, y aseguró que el Gobierno, si ha de continuar hasta la resolución de los problemas pendientes, necesita que aquel gran prestigio del presidente muerto, que por si solo sostenía una situacion combatida generalmente, sea reemplazado de modo que en la opinion despierte la fe y asegure la confianza, y ese apoyo solo puede encontrarse en los ideales, decididos y noblemente profesados, en los que se inspire una sincera rectificacion en los procedimientos de Gobierno y en el orden de la administracion. Claro está que esos ideales son los que desde hace años vienen defendiendo el señor Silvela y sus amigos; si se aceptara, él prestaría su concurso leal a la situacion, sin ocuparse para nada de la cuestion de jefatura; de otro modo la union, sobre ser imposible, resultaría un verdadero agravio a la memoria del señor Cánovas, el que aparecería como única causa de la separacion, siendo así que ella tuvo lugar con verdadero dolor del señor Silvela, por los respetos que le merecía el difunto presidente.

El Sr. Silvela, no obstante su modestia, comprende perfectamente que su nombre es hoy garantia firmísima de una regeneracion política que la

opinión reclama; tiene perfecta idea de la importancia y valimiento de las fuerzas que le siguen en España y por ningún concepto haría abdicacion de lo que es sustancial en su programa y constituye el nervio de su doctrina. Con ello peligraría no ya su prestigio personal y político, sino la esperanza de una regeneracion que ponga a seguro todo lo que hoy se encuentra amenazado y en riesgo de perderse.

Colocada en estos términos la cuestion, ni el Sr. Silvela predice, ni es facil que pueda asegurar lo que haya de suceder. Estamos en un paréntesis político, que en breve ha de cerrarse; tan pronto como la corte regrese a Madrid, y allí se encuentren los que han de ser factores obligados en la resolución de este problema. El Sr. Silvela confía en el patriotismo de todos; estima que las actuales Cortes no han dado todavía el fruto que la opinion podía esperar de ellas; no se le ocultan las actuales circunstancias, en que los carlistas se agitan y los republicanos se reconcentran, aparte de la manifiesta dificultad de hacerlas en Cuba, y por todo ello no desespera de que se llegue a una patriótica union conservadora que permita la continuacion de esta política en el gobierno. De no ser así, ve cercano el advenimiento al poder del partido liberal, reorganizándose entonces las fuerzas conservadoras, a cuya obra contribuirá el Sr. Sagasta, cuidadoso de preparar a la Corona una solucion positiva para cualquier evento y en prevision de futuras contingencias.

Como el cura del cuento

En un pueblo de Castilla, y durante la Semana Santa, el vecindario tenía muchos deseos de oír en el púlpito a su cura párroco, a quien los achaques que sufría únicamente le permitían decir la misa del alba, y al efecto se dirigió a la casa que habitaba contigua a la Iglesia, y una vez allí con súplicas y ruegos consiguieron que el digno sacerdote accediera a sus deseos.

Llegó el día, ocupó la cátedra sagrada el cura párroco, y el templo estaba tan cuajado de fieles que casi podía decirse que se había reunido todo el pueblo.

Explicó el buen sacerdote la muerte y pasión de Nuestro Señor Jesucristo, enumeró los padecimientos, tormentos y martirios de que fué objeto, señaló las angustias de su Divina Madre, anatematizó con mano fuerte a los verdugos del Señor, y cuando más extremaba la nota de los sufrimientos de Nuestro Señor en la cruz, observó que todos los ojos estaban preñados de lágrimas, que muchas mujeres eran víctimas de síncope, y aterrado sin duda por

el efecto que había producido su sermón, exclamó levantando la voz:

— Hermanos míos, hace tantos años que sucedió lo que os cuento, y a tanta distancia de nuestro pueblo, que es muy fácil que haya exageración en lo relatado. Con lo cual inútil es decir que renació la calma en sus oyes.

Pues bien, exactamente igual ha ocurrido ahora con la toma de Victoria de las Tunas.

Llegó la noticia a Madrid, los corresponsales de los periódicos acudieron a los centros oficiales en busca de confirmación de suceso tan desagradable, y en ellos oyeron, o al menos así lo han teleografiado, que el relevo de Weyler sería inmediato, que el Gobierno le había teleografiado que recobraría aquella plaza a todo trance, y que se instruyera la correspondiente sumaria en averiguación del hecho.

Estas noticias se publicaron en todos los periódicos, cundió el pánico por toda España, tan funesta nueva sirvió hasta de lazo de unión entre el Gobierno y el señor Silvela, pero cuando más grande era el espanto producido en la opinion, cuando más grande era la indignación contra los que no saben cumplir con su deber, hete aquí que se le ocurre al Gobierno para tranquilizar los ánimos, decir por los mismos corresponsales, que no piensa ni ha pensado nunca relevar al general Weyler, que la toma de Victoria de las Tunas, es uno de tantos azares de la guerra y casi, casi, que la cosa no tiene la importancia que se le ha querido dar, puesto que en la Habana, que está más cerca de aquel punto, no se conocen todavía los detalles de aquel hecho de armas.

Ya verán nuestros lectores como el Gobierno, si se encuentra en terreno firme después del regreso de la Corte a Madrid, hace telegrafiar a los corresponsales, que todo ha sido una castaña y hasta negar que exista aquel pueblo en la isla de Cuba.

Váyanse, pues, preparando las gentes, por si llega este caso.

Los carlistas

Hemos dado ya noticia a nuestros lectores de lo manifestado en los periódicos ingleses acerca de lo que allí suponen que hará los carlistas.

The Daily Mail publica varias entrevistas que dice haber tenido con personalidades españolas que habitan Inglaterra, y los cuales han declarado los partidarios de don Carlos en España son muy numerosos y pertenecen a todas las clases sociales; pero que no tienen la intención de hacer una guerra en forma, sino de partidas y pequeños encuentros cuando consideren que son inevitables.

Los entrevistados dicen que los carlistas están decididos a salvar la situación de España.

Aunque seguramente las repetidas conteras que algunos se empeñan en hacer misteriosas, las ideas y venidas de los prohombres, y otras circunstancias, justifican el

receso de que los carlistas intenten prepararse y aun decidirse por los temperamentos belicosos no puede, sin embargo, desconocer se que se echan noticias a volar que son pura fantasia.

Podrá ser cierto que los carlistas no quieren hacer una guerra en forma pero es difícil que le hagan de guerrillas, no porque no se atreven, sino por las dificultades y por el dinero que tendria que costarles.

A la simple aparición de partidas deben referirse los informes, y eso ya puede ser verosímil, tanto que no debe echarlo en saco roto el Gobierno, para evitar funestas consecuencias a la tranquilidad pública, e impedir abusos, que si como creemos serian reprimidos rápidamente, no dejarían de ocasionar algún trastorno.

La Moda

En estas agonías del verano, siendo todavía prematuras las «toilettes» fuertes, de abrigo, entretenemos nuestra inventiva indumentaria «creando» adornos nuevos, accesorios originales, que traigan una nota inédita a los vestidos gastados.

La mayor parte de esos detalles son fáciles para hacerlos por vosotras mismas: breves; porque se ejecutan rápidamente; y no caros.

Es condición indispensable para que tales adornos obtengan buen éxito, que sean cómodos y que resulten ingeniosos. Como esas lindas «ruches» ó volantes rizados, de tul nevado, con los cuales hácense «vueltas de cuello» más ligeros, más suaves, más «dulces» de color y de tacto, que esos boas de pluma de avestruz, acogidos sin embargo con tal entusiasmo que ocho días después de su aparición, lo llevaban casi todas las elegantes.

Las «ruches» de tul nevado se han vulgarizado menos, a pesar de su menor coste: sin duda por su extraordinaria fragilidad, circunstancia poco atendible, a mi juicio, en esos adornos cuya duración es siempre muy limitada y cuya renovación es tan frecuente.

Hay tul nevado, de todos los colores: blanco, negro, gris plata, malva, rosa frambuesa, rojo granada, rosa de China, verde Nilo, etc., siempre espolvoreado, nevado, de blanco; pero los matices más favorables para nosotras, y los más lindos para una «vuelta de cuello» elegante y «chic», son el blanco, el gris pálido y el negro espolvoreado de blanco.

Hay dos maneras de hacer estas «ruches», ó bien se forman, con el tul cocas, rosaceas, lazos sueltos, que se fijan por su base sobre una cinta de satín número 12 ó 22 de color igual al del tul; ó bien se une por los extremos una larga tira de tul, cuyos bordes pueden coserse también, formando una especie de tubo de tul, de 30 centímetros de ancho, aproximadamente, y unos diez metros de largo. Dentro de ese tubo se introduce una gasa redonda, de algodón, en-

vuelta en cinta gris, de un largo igual á la «vuelta del cuello»: después, con un hilo de seda, de igual color que el tul, se le dá «forma» á este, sujetándolo con unos puntos, cada 2 ó 3 centímetros; sobre la armadura interior, *bufándolo*, es decir, haciendo bufantes, cocas, rosaceas, nudos, lazos, etc., etc.

Esta única manera de confeccionar las dá más parecido á las ruches ó vueltas de cuello, con los boas. No es necesaria más de una hora para prepararlas y terminarlasy bastan diez metros de tul, de noventa centímetros metro, lo cual dá un coste aproximado de nueve pesetas.

FONTBERNAT

Cirujano-Callista

Se cortan callos y se curan uñeros por medio de un procedimiento especial que no ocasiona dolor alguno al paciente.

También se vacuna y revacuna directamente de la ternera.

Se sirve á domicilio

Progreso, 23, barbería.

Crónica

Que afán el del señor Quintana de querer aparecer como redentor y sabio pues parece que se ha hecho como cosa suya y únicamente á su perspicacia debido, que la provincia de Gerona no había de contribuir por cu po militar con cincuenta y pico de hombres más de los que legalmente correspondía.

Conste al señor Quintana, y podemos justificarlo, que la comisión mixta fué la primera en notar el error y en procurar que inmediatamente fuese subsanado.

Al César lo que es del César y á la comisión lo de la comisión.

Se ha comunicado á los directores de sanidad marítima de esta provincia, que la «Gaceta» publica un real decreto declarando suyas por fiebre amarilla las procedencias de Nueva Orleans hasta Ocean Spring.

Ayer fueron detenidos dos muchachos de 10 y 12 años de edad, respectivamente, llamados Miguel Roca Casas y José Esteva Bohigas, naturales de La Sellera, por haber colocado en la vía férrea de Olot á esta ciudad, en la tarde del diez del corriente, en el punto denominado Ribot y del citado término municipal, dos piedras de regular tamaño.

Para formar el jurado que ha de actuar en el concurso de orquestas, acordado por la junta de festejos para las próximas ferias, han sido nombrados los reputados maestros don Juan Carreras de La Bisbal, el músico mayor del regimiento de Guipúzcoa don Joaquín Zamorra, don Eduardo Frigola, don Ramón Soler y el director de la escuela municipal de música don José Felu.

Llueven, señor gobernador civil, sobre la mesa de nuestra redacción cartas y anónimos tratando de la cuestión de las adivinanzas. De cartando los últimos y separando con agradecimiento de las primeras las en que se nos felicita por la campaña que emprendimos, no sabemos en cual fijarnos primero.

En una de las cartas se nos dice que el mal tiene en nuestra ciudad más raíces y más proporción de las que hemos creído nosotros. No, señora—es señora nuestra comunicante—sabemos que el mal es mayor, pero nosotros hemos creído que bastaba tirar de la manta para por quien corresponde se nos arrebatase la punta para ponerlo todo al descubierto, y por otra parte no queríamos, como se dice, ahuyentar la

liebre, pero ya que hay tantas personas interesadas en que continuemos nuestros cargos, allá vamos nosotros á complacerlas.

No es solo á aliviar el porvenir á lo que se dedican dos ó tres ó más mujeres (alguna con el auxilio de algún hombre) sino que su repugnante comercio se extiende á vender parches, abortivos, amuletos y ámnios, cediéndolos á menos ó más precios según sea la fé y posición social de la persona que acude á ellas.

En otra carta se nos dan detalles de la casa de una de esas explotadoras—se conoce por los lamentos que habla la víctima—diciéndonos que tiene en ella tres habitaciones con puertas iguales, que en la central hay una mesa con un gran cajón lleno de medallas y que en otros muebles están depositados los parches y en unos frascos los ámnios. También hay en la casa un buen sótano para esconder en él cuanto pudiese comprometer á la inquilina en caso de un registro domiciliario.

De otra mujer se nos cuenta en otro escrito hechos que no podemos dar á la publicidad, porque «El Correo de Gerona» es leído por personas á las que no queremos ofender con ciertos relatos.

Y por fin, para no hacernos más pesados, pues con lo dicho les sobran á los policiacos datos para llevar á cabo un buen servicio, se nos dice que apenas iniciada por nosotros la campaña que estamos llevando á cabo y en la que no hemos de cejar á pesar de las anónimas amenazas que hemos recibido, se ha constituido por las creyentes de esas diosas una liga en defensa de las mismas para despistar á la policía.

Ya lo saben pues, señores gobernador civil y agentes á sus órdenes.

Por indocumentado ha detenido la benemérita de Bañolas á un sujeto llamado Juan Martí Viñals, de oficio zapatero que iba en dirección á Francia.

Hoy se efectuará en Puigcerdá un meeting de fusión republicana con asistencia del directorio, representado por don Miguel Morayta. Los republicanos de aquella comarca ven con gusto aquellos trabajos la unión de los elementos afines.

Se encuentra en Barcelona el conocido autor dramático catalán don Ramón Bordas.

Su ida á Barcelona no tiene otro objeto que hacer entrega de un nuevo drama á la empresa del Romea.

Anoche pasó por esta ciudad el señor Salmerón y Alonso con dirección á Toulouse. En dicha ciudad permanecerá unos días, regresando luego á España para continuar su campaña favorable á la fusión republicana, comenzando su propaganda por Figueras.

El señor Salmerón dijo á unos cuantos correligionarios suyos que salieron á saludarle, que estaba muy satisfecho de la campaña que estaba llevando á cabo, que á su regreso de Francia, que se verificará en breve, se detendrá para asistir, como decimos antes, al meeting que se celebrará en Figueras y en otra población del bajo Ampurdán que designen sus amigos.

Acompañan al señor Salmerón, su hijo, el catedrático don Odón de Buen y el diputado de Guadalajara señor Giménez.

Para cura desahogado el de Montiró! Su desahogo ha puesto la paciencia de sus feligreses en la misma coronilla.

Diferentes veces se nos ha regado que llamásemos la atención de la autoridad eclesiástica acerca de la conducta de aquel cura y si hasta ahora no nos hemos decidido á hacer públicas sus fazañas ha sido porque siempre los ruegos venían acompañados de la advertencia de que ya habían sido denunciadas ante el señor obispo y esperá-

bamos confiadamente que esta autoridad pusiera el correspondiente remedio.

No ha sido así y es fuerza complacer á los feligreses de Montiró haciéndonos eco de sus quejas.

El tal cura que se llama Parella, tiene á su feligresía en un completo abandono para poder más libremente dedicarse á sus negocios comerciales, trata á los vecinos de Montiró atropellándolos, entrando en sus fincas y fastidiándolos con la cuestión de los censos. Hace pocos días, sabiendo que uno de los fieles de su parroquia estaba en cama muy grave, se ausentó y el enfermo murió á los tres días sin poder recibir los auxilios espirituales y á pesar de haber llegado el cura el día de la muerte de su teligrés y hallarse el cadáver de éste en completo estado de descomposición, no quiso enterrarlo á las 18 horas y esperó que hubiesen transcurrido 30, conservándolo antes más de una hora durante el oficio en una iglesia donde no caben más de 40 personas. Este es el cuarto caso que se registra en poco tiempo, según de allí nos dicen, y son muchos los que si quieren bautizar á sus hijos en tiempo oportuno tienen que acudir á otras parroquias.

En la mañana del día 11 dió el cura de Montiró un triste espectáculo insultando al de Bulveralla que acudió al llamamiento de varios vecinos para que celebrase la misa ya que á las 7 estaba ausente el primero.

El capítulo de cargos contra el cura de Montiró se haría intolerable. señor obispo de la diócesis; por esto renunciámos á continuarlo creyendo que los botones presentados constituyen una muestra muy surtida.

Vuelve el periódico defensor de causas perdidas ó sospechosas abogando en favor del arrendatario de los puestos públicos. ¡Mal abogado escogió usted, señor arrendatario, si tiene usted razón! Las defensas del suyo son en Gerona, donde todos nos conocemos, contraproducentes.

Y á propósito, el escrito que atribuye á un concejal el periódico aludido y de cuya autenticidad dudamos cuando menos, como dudamos de todo lo que de él procede, nos ha hecho exclamar: ¡qué lástima que este señor concejal no guarde todo esto para ilustrar á sus compañeros, cuando estén reunidos en sesión que es el verdadero terreno suyo!

Nuestro particular amigo don José Norrat, dueño del café del Comercio de esta ciudad, y arrendatario de los cafetines del Teatro Principal, ha presentado al ayuntamiento una instancia en la que, fundándose en que viene pagando por dicho arriendo el doble del precio que satisfacían sus antecesores, solicita se acuerde el arreglo y decorado de los locales que ocupan aquellos cafetines.

Creemos que tiene razón el señor Norrat y que obraría en justicia el ayuntamiento mejorando las malas condiciones de aquellos locales.

Se ha ordenado la busca y captura del desertor del regimiento de Guipúzcoa, Narciso Busquets Figueras, natural de San Ciprián de los Allís.

Continuaban esta mañana la mayoría de los vecinos de Gerona sin recibir en sus casas el agua que está en el deber de suministrarles la empresa explotadora y continúan sin novedad en su importante salud las autoridades encargadas de hacer entrar á ésta en vereda y de proteger aquellas.

¡Si es una delicia vivir en Gerona!

Parece que la comisión central de nuestro ayuntamiento esta haciendo algo en preparación de los festejos organizados para los días de ferias de San Narciso.

Y los encargados de la adquisición de los gigantes para la ciudad, ¿hacen algo también?

Escuela Municipal de Música de la Inmortal Gerona

Ha quedado abierta la matrícula en esta Escuela Municipal, situada en el piso principal de las Casas Consistoriales, para las clases de

«Solfeo elemental», dividido en cuatro cursos.

«Solfeo superior transporte y lectura y escritura al dictado.»

«Solfeo coral ó de conjunto» á dos, tres y cuatro voces.

«Teoría del solfeo.»

«Piano elemental» dividido en cinco cursos.

«Piano superior» en tres cursos.

«Acompañamiento.»

«Reducción partitura de orquesta y banda.»

«Canto» dividido en cuatro cursos.

«Harmonía, contrapunto y fuga, composición é instrumentación.»

Se rán admitidos sin retribución de ninguna clase los hijos de trabajadores de esta capital que se hallen en iguales condiciones de los que en tal concepto ingresen en las Escuelas públicas que sostiene el Excelentísimo Ayuntamiento, los cuales deberán presentar en el acto de matricularse, certificación librada por el Alcalde de barrio respectivo y del cura-párroco de la parroquia, en las que se acredite la situación de insolvencia de la familia del alumno, con el visto bueno la primera del Excmo. Alcalde accidental.

Las horas de inscripción de matriculas serán de once de la mañana á una de la tarde de todos los días laborables, ó sean las mismas fijadas para las clases.

Gerona 1.º Septiembre 1897.—El Maestro Director, «José Felu».—V.º B.º—El Alcalde accidental, «Vicente Carreras.»

Sección comercial

BOLSN DE BARCELONA. 10 MAÑANA

◆ Cambios del día 14 Septiembre de 1897 ◆

Interior	65'00	Alfonso	29'00
Exterior	81'67	Isabel	23'50
Cubas 86	97'00	Onzas	30'00
» 90	80'12	Oro de 4 ds.	29'50
Nortes	22'85	Oro » 2 y 1 ds.	26'50

Giros

Paris vista 31'60 || Londres vista 33'15

CUPONES

Vencimiento primero Octubre próximo

Cubas 1886 y 90.	27'75
Exterior.	29'25
Interior y Amortizable.	2'50

BOLSN DE MADRID

Fin de mes 00'00 Londres 00'00

NOTICIAS TELEGRAFICAS

Madrid 14.

Se ha recibido un despacho oficial de la Habana que dice lo siguiente:

«Cuatro oficiales y ocho de tropa del provisional de Victoria de las Tunas y devueltos en Cauto, dicen que uno de los fuertes que tomaron los rebeldes lo guarnecían 70 hombres y tuvieron 30 bajas.

Todos los fuertes fueron tomados á viva fuerza, excepto el telégrafo, que se rindió con el comandante militar, con la tropa y 10 voluntarios, siendo estos últimos macheteados.

Los rebeldes tuvieron 200 bajas, muchas de graduación, entre ellas el titulado general Ménocal.

La guarnición se llevó los heridos, entre los que figuran el capitán Adolfo Rodríguez y el teniente Antonio Maña.

—Hablando los diarios ingleses de la coincidencia de las elecciones para presidente de la supuesta República cubana con la toma de Victoria de las

Tunas por Calixto García, consideran que no puede ser más grande el fracaso del general Weyler.
 —Telegrafía de San Sebastián diciendo que se han suspendido todos los preparativos del viaje de regreso de la Corte a Madrid.
 Esta seguirá en San Sebastián durante el tiempo que los años anteriores. Del 28 al 29 saldrá para Cádiz, donde embarcará en el vapor-correo del 30 el exministro liberal señor Canalejas, á quien acompañará su hermano

político, D. Alejandro Saint Aubin.
 Desde Cuba ira el señor Canalejas á los Estados Unidos, á fin de estudiar el problema cubano bajo los aspectos que presenta en el mundo político y en la opinión yankee.
 — Probablemente tendrá efecto la reapertura del Parlamento á fines de octubre ó primeros de noviembre.
 —Telegrafía de la Habana, por vía Cayo-Hueso, que los rebeldes han realizado un desembarco de armas y

percheros en la costa de Canagi (Matan).
 —El jefe de los liberales ha dicho que es inútil cuanto intenten los conservadores para sostenerse en el poder; faltando Cánovas no hay quien consiga aunar las opuestas tendencias que minan el partido.
 Achaca la gravedad é incremento de las guerras coloniales á mala gestión del Gobierno conservador, así como también todo el malestar que se encuentra España.
 Cree el señor Sagasta que si se abren las Cortes, tendrán estas una vida estéril y efímera.

Dice que el país está harto de conservadores y que confía en que los liberales han de prestar señalados servicios al país.
 —Un telegrama de Nueva York confirma que el gobernador militar de Victoria de las Tunas, en la imposibilidad de batir á los rebeldes y antes que entregarse á Calixto García se suicidó.
 Los amigos del señor Romero Robledo dicen que el viaje de éste sólo ha tenido por objeto dejar á su hija en el colegio de Chamartín de la Rosa.

Camisas, corbatas,
 CUELLOS, PUÑOS
 CAMISETAS, PANTALONES, MEDIAS
 Y CALCETINES DE PUNTO DE LANA
 Y DE ALGODON.—FAJAS HIJENICAS

J. ORIOL CARBO
PLATERIA, 30 Y CORT-REAL 29
(CUATRE CANTONS)

Merinos y cachemires
 TULES, VELOS Y MANTONES.
 GRANADINAS LISAS Y CON CENEFA
 ARMURES, RADIMURES Y PAÑOS DE LION
 LANAS NEGRAS Y DE COLORES

J. ORIOL CARBO
 Plateria, 30 y Cort-Real, 29
 (CUATRE CANTONS)

J. ORIOL CARBO
 Plateria, 30 y Cort-Real, 29
 (CUATRE CANTONS)

Taller de camisería
y confección de ropa blanca para señora
 CAMISAS PARA CABALLERO SE HACEN A MEDIDA, DE TODAS CLASES, FORMAS Y PRECIOS

Sección de ropa blanca para señora

Camisas de hilo adornadas con tiras bordadas	desde 3 pesetas una
Camisas de hilo festoneadas á mano	» 4 » »
Idem de madapolán con tira bordada.	» 1 » »
Pantalones de idem con idem.	» 1'25 »
Esaguas de madapolán, brillante y batista.	» 2 »
Chambras de idem idem con idem.	1'25
Cuerpos de idem idem con idem.	2'00
Gorras de idem idem con idem.	0'50
Peinadores.	5'00

Sección de ropa blanca para recién nacidos

Vestidos para bautizo.	desde 10 á 200 pesetas
Camisas de hilo.	» 1 á 6 »
Chambras de moda brillante y batista.	» 75'5 »
Saquitos de piqué acolchado.	» 1 á 4 »
Vestidos de piqué brillante y acolchado.	» 2'50 á 12 »
Pañales de hilo.	» 1'50 á 5 »
Mantillas.	» 1'50 á 40 »
Fajas adamsacadas.	» 50 á 2 »
Cañidores.	» 50 á 1,50 »
Tohallas de hilo con fleco.	» 1'50 »
Porta-bebés.	» 3 á 10 »

Equipos para novia

SE HACEN DESDE 150 á 1000 PESETAS

Gran surtido de gorritas

Y CAPOTAS
 SE HACEN CANASTILLAS DESDE 50 á 1000 PESETAS

Pañuelos de seda, de hilo
 DE PUNTO DE LANA
 NUBES Y PAÑUELOS DE SEDA Y DE FILOJA
 CORTINAJES BLANCOS Y DE COLOR,
 — YUTES —

J. ORIOL CARBO
PLATERIA 30 Y CORT-REAL 29
(CUATRE CANTONS)

Lienzos y madapolanes
 ACOLCHADOS BRILLANTES Y PIQUÉS
 ACOLCHADOS
 GRAN SURTIDO DE TIRAS BORDADAS

El primer impulso de Clara fué de terror.
 Pero luego recordó que hacía tres días que López había desaparecido de la casa, de la que hacía muchos años solo se alejaba por breves intervalos sin pasar más que algunas horas fuera de ella, y aún así por graves negocios; que no se habían tenido absolutamente noticias suyas, que al segundo día se había avisado á la policía y que todos los esfuerzos de ésta al día siguiente no habían descubierto el menor indicio del paradero de López.
 Encontró una relación extraña entre aquella desaparición y la carta de su padre, y esperó á la noche con ansiedad.
 Apenas había oscurecido cuando la anunciaron la llegada del señor Alvarez.
 El mejicano había tomado este nombre.
 Clara le recibió en medio de los empleados subalternos de la casa.
 Miantucacuc iba completamente vestido de negro, con guantes amarillos y botas barnizadas.
 Sobre aquel traje, su semblante cobrizo y pintado, cubierto de canas, producía el contraste más terrible que puede verse.
 Era un gran jefe ensayado y vestido para representar nuestras costumbres.
 Miantucacuc saludó con cierta soltura á Clara, que dominó su terror, y contestó á su saludo.
 —Yo, señora,—dijo Miantucacuc,—soy Cristóbal Alvarez, con quien la casa de Lemus ha sostenido hasta ahora las mejores relaciones.
 Ni usted ni estos señores, á quienes creo dependientes de la casa, me conocen.
 Esto consiste en que yo me doy muy poco á luz.
 Nacido en otras tierras, en otras costumbres, gran jefe en mi juventud de una tribu mejicana, la valiente tribu de los anapas, convertido después al cristianismo por una continuación de sucesos que sería largo referir; casado con una europea y venido á España, no he podido arrancarme mi color de raza, ni los signos distintivos de mi pasada dignidad salvaje.
 Miantucacuc hizo una pausa y prosiguió:

—Pero pude contestar una torpeza. Me debe usted para cuando se case...
 —¡Eh!
 —¿Qué... no piensa el señor en casarse?... á los cuarenta y con una mujer tal...
 —¡Andrés! ¡Tú me haces traición! ¡tú me has vendido!...
 —Doña Clara...
 —¡Cómo! ¿sabes su nombre?
 —Como que la he seguido, y he averiguado, y sé que es una india riquísima; pero como le decía, doña Clara le cree á usted tan enamorado de ella, que se le ha ocurrido conspirar conmigo contra usted.
 Me ha dado una onza por visita... total: diez onzas. Por lo demás, señor, piénselo usted bien y cátese, aunque no sea más que por los millones de la viuda.
 Piénselo usted bien, señor.
 Y se marchó.

LXXXVI

Transcurrieron unos días desde el en que mi buen... Andrés me relató aquello de la viuda.
 Confieso, en verdad, que aquella conversación me había puesto de muy mal humor, á pesar de que para mis adentros convenía en un todo.
 Una mañana, una de esas mañanas en que todo parece rebosar alegría, estaba yo sentado en una butaca de mi despacho, vestido muy elegantemente para no sé qué visita... mucho antes de la hora acostumbrada.
 Tan medibundo estaba, que á pesar de haber sonado la campanilla de la puerta, no oí absolutamente nada.
 Andrés vino á despertar mi silencio diciendome:

LA ROYAL INSURANCE COMPANY

REAL COMPANIA INGLESA

DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

(En la cual está ya fusio-
bada la compañía de seguros

Queen.

Las garantías que ofrece la Compañía Royal Insurance Company á sus aseguradores, tanto por su puntualidad en el pago de los siniestros, como en la acertada inversión de sus 200.000.000 de francos (40 millones de duros) que posee, le pone sin duda alguna, á la cabeza de las Compañías de seguros contra incendios del mundo, pues es la primera en importancia por el cobro de sus primas, por los capitales asegurados y por la colosal fortuna que posee. Fundada en Liverpool el año 1845, jamás ha decaído en sus operaciones ni en su historia, antes al contrario, se ha mostrado siempre más fuerte y poderosa cada día. En España es sobradamente conocida su importancia y seriedad, y está autorizada legalmente por decreto del Gobierno español de primero de Octubre de 1873 habiendo hecho el depósito que exigen las leyes fiscales vigentes, para garantía de sus asegurados en esta nación.

Desde 8 de Julio ha quedado nombrado agente para esta capital y provincia de la expresada Compañía don Ramón Gisbert y Bibot, calle Nueva del Teatro, 4, entresuelo.

Papel para envolver se vende en la imprenta de este periódico.

GRANDES ALMACENES Y FABRICA DE INSTRUMENTOS
Pianos y harmoniums superiores
precios baratísimos, al contado y á plazos
COMPLETO REPERTORIO DE MÚSICA ECONOMICA
CATALOGO Y CORRESPONDENCIA GRATIS
Juan Escalas: CÉLEBRES RAILES PARA PIANO
Juan Ayné Fernando VII, 51-53 y calle del Call 22 Barcelona

LAS VERDADERAS AGUAS MINERALES DE

VICHY

DEL ESTADO FRANCÉS SON LOS MANANTIALES

VICHY-HÔPITAL (estómago)

VICHY-GRANDE-GRILLE (hígado)

VICHY-CELESTINS (vías urinarias)

Véndese en las principales farmacias y droguerías y en los depósitos de aguas minerales.

Para evitar toda clase de abusos y sustituciones, los consumidores deben siempre pedir y exigir el nombre del manantial.

EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE, DE AVISOS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y DEFENSOR

DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA.

Precios de suscripción

Gerona al mes 1'50 pts.

Fuera de Gerona 5 id.

Ultramar y Extranjero . . . 15 id.

Número suelto 5 cts..

Número atrasado 15 id

Paquetes de 25 números. . . 1'25id.

Pago adelantado

Anuncios, remitido, y esquelas à precios módicos.

Redacción y Administración Albareda, 15. segundo

206

FOLLETIN DE «EL CORREO DE GERONA»

—Ella es, señor, ¿qué hago?

—Entretenla un poco mientras yo me preparo.

—¿La recibe usted?

—¿Pues no? vé, vé y abre,—contesté dirigiéndome á mi habitación y mudé apresuradamente de traje, poniéndome un vestido de casa.

Entró Andrés.

—¿Es ella?—le pregunté con la voz alterada.

—¡Ah! ¡usted se casará!

—¡Andrés!

—Le tiembla á usted la voz cuando pregunta por ella.

—¿Andrés!

—¿La introduzco?

—Sí.

—Pues acomódese usted en la butaca como si estuviera convalciente.

—¡Bribón!

—¡Voy! ¡voy!

Andrés salió.

Poco después de las fuertes y presurosas pisadas de una mujer.

Se abrió la puerta y entró una señora vestida de negro.

Al verme se detuvo, se llevó la mano sobre el corazón, y escuché un ligero gemido.

Luego se levantó el velo, corrió hacia mí, me asió las manos y exclamó mirándome de una manera divina:

—¡Gabriell!

Era ella.

LXXVII

Yo no puedo decirte, Eugenio, lo que experimentaba.

HISTORIA DE UN HOMBRE

207

Me sentía morir.

Clara era para mí el angel bueno, pero ardiente, incitante, voluptuoso, con una voluptuosidad purísima.

Era la contraposición de Adelaida que era mi angel malo.

Puesto bajo la influencia de Clara, olvidé á Adelaida, como puesto bajo la influencia de Adelaida olvidé antes á Clara.

¡Oh ruindad del corazón! ¡oh vicio de los sentidos! ¡si yo me hubiera separado de mi angel bueno, siguiendo la huella encendida de mi angel malo!

Sentí refrescada mi alma por el amor, por la virtud, por la hermosura de aquella mujer, todavía niña, todavía virgen, tierna, apasionada, con un amor poético, con un amor soñado.

Me dijo llorando cuánto había sufrido, y riendo cuánto era feliz en aquellos momentos.

Me reveló que su padre...

Pero lo que me contó acerca de su padre, te lo voy yo á contar directamente.

LXXVIII

Tres días después de la horrible muerte de López, Clara recibió por la mañana el siguiente volante:

«Hija mía: necesito verte, hablarte, estrecharte entre mis brazos, asegurarte que no soy una sombra, que nada tienes que recordar respecto á mí que acuse á tu conciencia. Vivo como tú y como los demás, y el medio común de que me valgo para decirte lo te prueba: espérame esta noche.»

Esta carta no tenía firma.